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戸一斗 iA 百及曰 1乜羽人 1 口

制的重要組成部分，而香港是國家不可分離的部分。香港和內 i 、社

會、經濟、民生關係越來越密切，有數以十萬計的香港人長＇ 土內地
工作。兩個月前，在張德江委員長訪港期間，我安排了采＾長和香港

各界人士，包括立法會各黨派的部分議員會面。我認」這些會面是有
用的。我和特區政府會在這個基礎上，繼續促成新 屆的立法會議員

與中央和內地積極溝通，加強交流、促進互信。 、會建議安排議員到

內地各處參觀和訪問，提高香港和內地之臣、相互理解和良性互動，

希望得到新一屆立法會的積極回應。

未來一年，世界政經大勢：二瓌測，我相信廣大市民都期望立法
會能夠以理性、務實的態度，」 港爭取機遇，排除困難，穩住經濟，
改善民生。

多謝主席。歡逞各亻立議員提問。

（梁國雄議員高~叫喊）

：梁國雄議員，我已多次警告你。如果你再在座位上高聲叫喊，

楊岳橋議員：主廌，在過去1 個星朔，簾政公署（＇＇簾署")授生剪所未
見旳人專＂大牠震＂，署理新行處處長李寶蘭女士和另－名高級調查人
眞相艦麈纖，造戌內鄏士氣巖重胝落，萇至有傾言說近八咸貞工杯葛
氖定今晚學行旳隼度晚宴，令晚宴肢追廷斯。

這f,r::專令秀港人對簾署旳倡心一落千丈，大蒙也懷嶷蓴芹瞑梁摭
英干頂簾署調查傲敦受UGL旳5,000萬元有關，而UGL專芹已拖逗了狠
長蒔間。每次蓀鬥謂您別來屏釋，您只懂說3個字：＇熹楠充"。然而，
這蓴芹已對病鬥行之有敕旳反貪剷度造戌薰以復叨旳擴害。

主席，李寶蘭女士已不可舵再調查這事芹。視在戎岸為立法首議
貴，忧荸寶蘭問梁娠英，飄傕有個饑倉，在這裏清渭楚楚向杏港人交
忧，您上圧之役，咒竟有否敦過UGL旳錢？您有否向行歧曾議車報？
您是否夠譫疤傕和UGL旳文芹公開綹睿港人霫，雹着您有否貪污？戎
說多一訇，本要再房｀＇薰脯充＂萊覈甯杏港人，因為戎捫已愆夠了這3

個字．．．．．．



9822 立法會— 2016年 7月 14 日

主席：楊議員，你已經提出了質詢，請坐下。

楊岳橋議員：主席，戎要說晨復一訇。戎要特別搓醒梁摭英，當傲失

去特首牙汾這抱屎護鞏役，僙便差下一個詐圧仁。

行政長官：主席，我們都非常重視和支持廉署的工作。楊岳橋議員剛
才的提問，如果他真的關心這件事的話，過去兩年，我、特區政府和

廉署都已多番解釋。他剛才提到的UGL文件，在前年 10月已經公開，

而所有這些問題，在過去多年已說過。

特首不可能干預廉署的工作。廉署過去兩天亦已就這個問題發表

聲明。這些問題要回答是很容易的，並不是回答後對我不利，而是在

任何投訴被提出後，廉署、投訴人和被投訴人都不可以和不應該討論

其細節。

楊岳橋議員：主席，戎只是戀問，行歧長官逕否間搓丞認正授簾署調

查？是否因為簾署正在調查(t!J , 所以您要＇＇郝＂李寶蘭？戎要特別搓醒

勊，您已羥浮花睿港恨多萸西，謂勊門不要再｀＇搞膚"。

主席：楊議員，你只能提出簡短的補充質詢。

行政長官：廉署的人事問題，我們是有制度規定的。行政長官和廉政

專員是完全根據制度來做事的。
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致嚴署士氣胝落，以致七戌貞工担紲出席周年聚餐。

主席，梁先生委圧有巖重政治顔向旳譚蕙琛出圧審查貪二『報譖
胸委貞首(ORC)主席，而這委貝詹訒有權同意中止圧何貪污 芹旳調

查一包恬調查颜及梁先生旳業芹。

二二二二二二二『了：：二度，今天完全羣送在梁先生旳手上。中國大匿頊暗 傚乎在大力方

貪，傲是否一定這樣決絕次危害香港，令國蒙蒙 昭？

行政長官：主席，涂謹申議員的大部分發言 容都是揣測而來的。就

有關廉署或其他政府部門的人事問題，我亻「 丶應公開討論。但是，由二二二睪二三天提~5通。二二
署任任命安排，以及其後決定取消她 B 署任安排的背景、原因和誰人

負責等問題，廉政專員在數天前已終公開解釋清楚。

涂謹申議員：主腐，戎想問特 ，蔻胃才所說旳那邑專實 窯論

是法津視管、調查人貝旳圧 、拒炤搓俁資喜，以至委圧監寮簾署譖虛委員愈旳人士，梁先／二為自易旳察存處處設历。蓀門還差鹿
對篪玫蓴貞獨立旳調查有倡心呢？況且主要釺對旳，晏包恬特育在內

旳笑芹，待言又怎對樽 E杏港和中國明？

行政長官：主席／／余謹申議員剛才的發言不單對我本人不公道，對廉
署上下的同事亦 分不公道。

（有議員高聲為i 話）

主席：雇「議員肅靜。

慧琮議員：主席，杏港已回巋祖國19年，＂一國雨淛＂也實施了19
翌直((涪了下少，」鱭~"-國固徹／＂告人士為香迸」學
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行政長官：主席，｀＇－個國家、兩種制度"、"港 治港,,及高度自治，

是對香港最有利的安排。在｀－國兩制＂下，香、、在各方面也有雙重優

勢：我們有｀－國＂的優勢，亦有＇＇兩制＂的優箜。比起我們的外國競爭

對手，我們有｀－國＂的優勢一中國優 ，因為中國幅員廣大，國

家的GDP現時全世界排名第二，而且在 固方面發展得相當快，國家

亦十分支持香港的發展，這是我們"- g',, 的優勢。至於＇＇兩制＂的優

勢，相比起內地600多個城市，我們寸令另外一種制度，這是我們＇＇兩

制＂的優勢所在。在＇＇－國＂與＇＇兩制＂勺雙重優勢下，我們可以做好＇＇超

級聯繫人＂的角色，可以為自身及-家的發展作出貢獻。所以，，＇－國

兩制"、"港人治港,,及高度自治｀、於香港而言，不單今天與過去，即

使是長遠來說，也是最有利 B、安排；亦因此我們要大力維護｀－國兩
制＂這制度。

構
，
尤
，
麼
本

種
作
，
上
二
甚
基

＂
所
、
（

港
。
＂

－
工

的
詢
治
依
制
的

期
諮
人
可
兩
鳴

時
及
港
法
國
1
6

判
草
｀
有
－
那

談
起
匽
經
昰
實

麼
落

英
）
度
已

中
法
制
們
甚
地

年
本
種
我
說
實

空
切

2

基
兩
在

'
«
、

8 
1
9

、
現
憑
是

是
的
家
了
非
而

並
，

年
國
到

個
，

不
5

已
括
一
實
們
治

自
，
度

，
包
｀
落
我

严
』

制
港

制
年
於
治
＂兩

治

l
)

自

兩
5

國
人

o

國
過
法
度

－
港

]
經
本
高

, 

。
基
是
｀
｀
）

想
（
其
就
是
法

我記与在 1987年時，差不多 30年前，我參加了很多場討論，內容

是關於曰港應否在 1988年第－次引入立法局議員直選。有一位泛民朋三二二［己［言二二過［二二
木信，總的來說，這句話在今天仍有其道理。今天的香港社會，無論
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菲日卞子十r:-nh" *. 但日戶1 浮石涅困 - j用面T 逗--\~
仁

論，以及行政與立法機關之間的互動來解決的。

我再重申－次，我們社會存在的矛盾，原因很多，有可『括李
慧琮議員剛才提及的大部分問題。但是，，＇－國兩制＂是對我『最有利

的安排，我們不能讓存在於我們當中的這些矛盾，影響我 對＇＇－國

兩制＂的看法。

李慧琮議員：主腐夏同意行政畏官說，蓀捫要大／護｀＇一國兩剧"。
萁方同意｀｀一國兩剧＂對誉港及國蒙是晨有利旳安 f 。不過，行政長官

可否再靜細說呀，行政長官與特甌政厝未萊有何應對方法茨處理頊暗

社詹上各種旳矛脣昭？ ,, 

行政長官：首先，第一點必須要提出的 便是我們一定要依法辦事。

我們必須根據《基本法》及所有其他且香港法律辦事，這是根本。至

於在日常運作方面，我們很願意聆捫吐會各方面的意見，期望大家求

同存異，當中亦包括做好行政與「、去機關之間的互動，處理好例如行

政與立法機關之間的互相配合和 相制衡的關係。我相信，大家本着

求同存異的精神，這些矛盾應 解決；而事實上，過去 19年來，我們

亦解決了不少矛盾。在過去 、五年來，就社會階層的矛盾，我們通

過林鄭司長、張建宗局長 其他同事的努力，解決了不少階層矛盾，
例如貧窮問題。所以， 、目信並有信心我們未來可以繼續做好這些工

作。

郭偉強議員：主 ，特莒，戎惹問勊還有沒有廎象，這汾是您旳政綱。

僙4年肩為了向 聯曾岸出産諮，抱標準工曄（＂檟麝")和放消強檟金

與遣散費和閼雇撈金旳對沖妥搓（＂對沖")寫久政綱，令勞工岸呈房

了一綵曙口。僱是， 4年授旳今天，標暗乃在計綸中，遐沐屎障剧度（＂遐

昃')方然，對沖方只俸留在譖胸中，全邴那只是空譔，究竟傲有沒有

心倣方『f野工界旳議題？｀＇」了工／子女＂晨關心旳議題全鄏那沒有答
察、 屏決。戎捫旁工界己徑有不少旳惹法，包恬是商界犬霸道嗯？

勉月＂顧頭唁庁" , 本利＂方工／子＂？還昰勉已抱這玢政綱揭譜腦援？
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郭偉強議員：主席：，房在這線曙光只隊1隼符間。戎捫霫到縹哼霎貞

善／經過去3年約計綸，也只差樽到一個＂鑭橙" , 說是台約工蒔~.....

主席：郭議員，請提出質詢，不要再發表議論。

郭偉強議員：． 追旁工界退出委員善。戎要問特／＇頊在傕只餒下l
隼庄朔，究竟傕晏否已沒有舵力雇行對旁工界旳 r諾．？

行政長官：主席，我們會繼續盡我們的最大方力，完成政綱內對大家

的所有承諾。我當天向大家提交這份政r~候，我說這不單是競選
政綱，還是執政的政綱，而我亦因此在 任之後的每個周年－~ 這

是過去兩、三屆政府沒有做過的一主動向社會交代我們已完成的

工作。

剛才郭偉強議員提出的標時 對沖和退保，都是老、大、難的問

題，但我們不怕難。正如《醫 註冊條例》，過去 10多年來，歷屆政

二二二：三廿二二二二二們遇到同一個問題，就曰、們如何能在立法會達到共識。

我們認為《醫生］冊條例》的修訂相對簡單，而且積壓了很長時

間，在社會上更t面的共識，病人十分渴望能夠通過這項修訂。
但是，在社會和幸旱社論一致支持下，我們竟然在立法會內，由於極

少數議員不停點言去定人數和＇＇拉布"'餘下的23個……

主席：關議員立即肅靜。行政長官，請繼續作答。

仁攻長官：……餘下的23個小時是否能夠通過條例草案，現在存有疑
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圧

作，而事實上，單以退保為例，林鄭月娥司長和張建宗局長在外面

同場合已做了多場諮詢、解釋、說明和說服的工作。特區政府［／最
大的努力，我很希望今天我們能夠有一個魔術按鈕，按下便可L丶故好

這數件事。

郭偉強議員：特首，愿麗您旳答覆，大蒙那獪廚白為：瀟去4年是毫
薰寸進。戎產望您本要閂覈衍戎鬥。戎只惹問傲，在為下圧閼差否獪
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郭偉強議員：主席，不要閂浪費＇蒔間了，飄萇傲同專掃問吧！

（有議員擊桌和高聲叫好）

主席：請議員肅靜。張宇人議員，請提出質詢。

張宇人議員：戎先多謂特言向立法獪搓交《2016隼醫生註柵（詹訂）

絛倒草案'》(寸倒草案") , 吸訥戎去年年庭搓交旳私人法案，疣才趙二二三:::i二二二二亡／
本舵滙、、 夕饑曾愿晨狠大。本過，蓀是－個栩倡苛躋旳人。

I首，蔻經常說香港晨屑勢旳社羣垕中小廑岔，特別是蔻捫症專
酖蓁旳，經常不知有何蓴亶潑生。另郟一些硐勢社羣，差中產人士。

f 陸實施晨胝工資，令胝敦入工人敦入大噌，眉同一暗間，中、高層
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主席：張議員，請盡快提出質詢。

張宇人議員：． 不過視在乃未紇搓出雲旳：虞是萇麼呢？恨簡單，
便差希望特言戌立中產專撈委貞首。蓀惹問 首，在傲圧閼隊下旳敷

個月內，傲痘否戌立中產專撈委貞曾？

行政長官：主席，多謝張宇人議員的 議。在中產的問題上，應該說，

我與張宇人議員的看法不謀而合。尚去4年，特區政府可以說為基層

做了一定的工作，我們不會放棄 我們會繼續做，仍然有不少工作要

做。下一個羣組，我相信應該 中產。中產面對的問題有很多，不單

是中產或中小企的經營者面 一些經營上的問題，中產對生活的訴求

也可能與其他階層不一樣，七較多元。所以，中產的訴求我們如何關

顧，不論中小企東主，口 輕、剛剛取得專業資格的專業人士等，我

覺得確實在社會上應該 思廣益。
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張超雄議員：主席，本知道特首有否廳邁＂民薰倡不立" , 今天，蔻捫
有狠多問題均聚蕉屄梁摭英旳誠倡之上。牙為立法愈議眞，蓀捫今天

在本屆圧鐒內晨俊－次向您岸出監祭，有饑善向這個沒有誠倡旳特莒
緹出質同。

您在翌選閼間指蘑對手僭建，及復頽授《呀報》揭潑您旳仡所晨

少有6個違倒僭建旳牠方。更如驚人旳差值？敦敦了UGC…… UGL 5,000 
萬元，眉訒本肯産認。犬蒙那懷嶷您棍本沒有咱報…...

主席：請議員提出質詢。

張超雄議員：． 方沒有交稅。繹蔻鬥所知，簾署正在調查勗蓴，而

勉租UGL旳台約竟然庹傲旳特酉圧閼重疊， I!/1是說傲在｀｀珌撈＂。這已

是－骰杏港人旳常識，眉傕訒巧言令色、閃爍襄諤、以諮言｀｀偽緡"

悍屏釋。

今天戎捫面對旳狠多矛唇，包恬傲胃才所說旳《2016隼醫生註個

（詹訂）條例I草棗莖》，那差因為戎捫對您沒有倡圧…..

主席：請議員提出質詢，不要再發表議論。

張超雄議員：主腐，這差本屆政厝晨桜心旳問題，翦琶蔻鬥旳特言毫

薰誠倡。頊在連訒簾政蓴貞這個朧垕方要由傲委圧，李寶蘭文士突然
授俸止署圧.....

主席：你在複述其他議員的論點。請立即提出質詢。
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張超雄議員：主席，我想問特首，我以上的所有說話是否事實？行政

會議是否不肯與廉署合作，提供有關他有否作出申報的資料？他究竟

有否交稅？究竟有否申報？究竟有否考慮自己的誠信問題已成為香

港的核心矛盾？他可否告訴香港人他不會連任？  
 
 
行政長官：主席，就張超雄議員在剛才發言當中提出的那些問題，我

在前來立法會之前曾翻查立法會的議事紀錄，每一項提問我都已回

答，每一條問題我都已在這裏作答。張超雄議員連那間公司的名字也

說錯，這可說明張超雄議員對這件事的認識。  
 
 這份合約 ......   
 
(有議員高聲說話 ) 
 
 
主席：請議員肅靜。  
 
 
行政長官： ..... .是一份離職協議，要求我在離職後兩年內不競爭、不
挖角，這些我在過去亦已說明。  
 
 上星期，有傳媒再次報道這事時，竟然說這份協議是一份有關回

佣的協議。這類報道或坊間的揣測、傳言等，均沒有事實根據，但如

要作出澄清便甚麼工作都不用做。兩年前，根本沒有人說這涉及回

佣，而這份協議是公開的，大家都可看到，當中有哪一部分說及回佣

呢？  
 
 所以，我覺得歸根究底，我們都是說事實。我們在立法會議事廳

內應該說事實；在社會上我們也是說事實；對立法會議員的事情，我

們說事實；對行政長官的事情，亦都應該說事實。  
 
 
張超雄議員：他沒有回答我，事實上他已經沒有誠信，是誠信掃地、

破產。我是問他會否告訴香港人他不會連任？  
 
 
行政長官：主席，連任的問題我過去亦已回答了很多次，我今天沒有

新的答覆可以提供給張超雄議員。 
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